



宁波接过“东亚文化之都”纪念牌

明年近百场中韩日文化交流活动将在甬举行

本报讯(记者 陈晓旻) 昨日上午,在山东青岛举行的第七次中日韩文化部长会议上,2016“东亚文化之都”授牌仪式隆重举行。中国宁波与日本奈良、韩国济州一起接受了“东亚文化之都”纪念牌。宁波市副市长张明华代表市政府参加授牌仪式,从中国文化部部长雒树刚手中接过纪念牌。

张明华表示,“东亚文化之都”这块牌子来之不易,是我们宁波几千年的文化底蕴、我们历代宁波人一起努力的结果。这份荣誉来得正是时候,明年是十三五规划开局之年,宁波责任重大,我们要完成文化部赋予我们的使命,按照要求,把这个品牌打造好。

这也意味着,宁波由此正式拉开了2016“东亚文化之都”活动年的序幕。按照国家文化部的安排部署,宁波明年将举行近百场中韩日三国文化交流活动。其中,宁波将以“春夏秋冬”四季为主线,分别开展中韩日非物质文化遗产博览会、宁波特色文化产业博览会、第24届中韩日青

少年运动会和中韩日文化艺术交流季四个大型的主体活动,借助“东亚文化之都”这一国际性品牌,向东亚展示宁波文化的魅力。

会上,三国文化部长签署东亚文化交流行动计划《青岛宣言》。根据协议,中日韩三座“东亚文化之都”将以“东亚意识、文化交融、彼此欣赏”的理念与目标为基础,为构建亚洲文化共同体和增进相互文化交流而努力。以此为契机,三地将展开丰富多样的文化、艺术、教育的活动和国际交流。

当天下午,宁波、济州和奈良举行了市长见面会。见面会由宁波市副市长张明华主持。张明华用“山清水秀、书藏古今、港通天下、商贸名城”16字对两位市长概括介绍了宁波。济州特别自治道行政副知事权永洙在向张市长介绍济州时,特别提到了徐福,他说徐福东渡是经过济州再到日本的,在济州还有专门的徐福纪念馆,说明宁波和济州很有缘分,期待宁波市民多到济州

去看一看。奈良市长仲川元介绍说,唐朝文化是通过海上丝绸之路传到了奈良,成了奈良特色文化。而当年的遣唐使也是从宁波登陆,到达了长安,缘分深远。

宁波、奈良、济州三个城市的市长一致认为:三国在文化、饮食上有重要的相通之处,特别是相通“汉字”,三国可以做东亚文化之都的核心项目来推广,建立相互间联络机制,加强合作,增进友谊,大家一起努力提升东亚文化整体在世界上的影响力。三城市市长还特意准备了最具城市特色的礼品进行交换,宁波赠送的是泥金彩漆工艺品,象征幸福吉祥、丰衣足食。

据悉,“东亚文化之都”评选是从2013年开始的,已成为中韩日三国文化领域的重要品牌。中韩日三国每年分别有一个城市当选“东亚文化之都”,当选的城市在这一年中可以“东亚文化之都”名义,开展一系列形式多样的文化交流活动。

中美文学交流杰出使者

“老宁波”董鼎山去世

当地时间19日,旅居美国纽约的著名作家、评论家、纽约市立大学前资深教授,《纽约时报》、《洛杉矶时报》、《美联社特写》、《星期六评论》、《图书馆月刊》、《美中评论》、《新亚洲评论》、《美国侨报》、《文汇报》、《新民晚报》及《读书》专栏主笔董鼎山在纽约一家康复中心因心脏病突发去世,享年93岁。

被誉为“美国文学大使”

董鼎山生于1922年,宁波人。他从14岁开始在报上发表文章,毕生笔耕不辍。

董鼎山是中美文学交流杰出的使者,被誉为“美国文学大使”。早在中国改革开放初期,董鼎山是最早向中国介绍西方当代文学现状的学者。他在《读书》杂志开设的《纽约通讯》专栏,成为当时中国知识界开眼看世界的重要窗口。董鼎山的文章极大影响了文革后成长起来的新一代知识分子。

董鼎山是国际笔会纽约华文作家笔会会长,他的中英文作品散见于《纽约时报》、《洛杉矶时报》、《美联社特写》、《星期六评论》、《图书馆月刊》、《美中评论》、《新亚洲评论》等报刊,其中比较有名的有《天下真小》、《西窗漫记》、《书、人、事》、《留美三十年》、《西边拾叶》、《美国作家与作品》、《西窗拾叶》、《第三种读书》、《纽约文化扫描》、《自己的视角》、《纽约客闲话》、《美国梦的另一面》等,他的作品收录在《董鼎山文集》中。

今年2月21日,董鼎山于《侨报周末》发表题为《纽约客闲话之随感录:向读者告别!》的文章,表示自己“向多年来的读者们告别,结束将近80年的写作癖好(而不说写作生涯)”,也向人生告别。

传递大量欧美文学界的信息

董鼎山的文章,不是高深的学术论文,也非绮丽的抒情散文,而是读书与思考的随笔漫话。这是他心无旁骛地走了多年的一条独特道路,他忙碌采撷,日积月累,深层思考,融会贯通。如流水行云



董鼎山(资料图)

般一篇篇而出的作品绝非单是对欧美文学文坛作家作品的研究评述,而是以他的人生感受与文学体验,对中国文学欧美文学通盘吸收消化之后所酿造出来的他自己的蜜。它们充满个性特色,极具悟性见地,横溢智慧经验。它们的价值已卓然独立于他的论述对象之外。

这些文章传递了大量欧美文学界、出版界的信息,以及他的睿智深刻的分析。他所具有的两种文化背景,使他在行文间有种耐人寻味的魅力,既有东方的细致缜密,又有西方富于幻想的浪漫气息。他以诚实、坦率、开朗的态度,检视与剖析文学作品中的特殊社会现象与人性表现,把他自己的所学所悟亲切而生动地讲述给别人听。他文如其人,热情真挚,天然去雕琢。

本报综合报道

广州恒大未能创造历史新高

本报综合消息 20日下午,2015世俱杯三四名决赛展开争夺,由亚冠冠军广州恒大对阵东道主代表日本广岛三箭。最终恒大1:2不敌对手获得第四名,广岛三箭获得季军。两年前,第一次征战世俱杯的恒大就获得了第4名,昨天他们未能更进一步从而创造历史新高。

比赛刚开始仅4分钟,恒大就取得进球。李学

鹏战术角球配合后传中,埃尔克森头球冲顶被对方守门员扑出,郜林跟进禁区内再射没打中部位,保利尼奥小禁区候个正着,顺势头球顶入球门,恒大1:0领先。下半场,广岛三箭替补上阵的道格拉斯梅开二度。

在当晚举行的世俱杯决赛中,西班牙巴塞罗那队3:0完胜阿根廷河床队,第三次夺冠。

体坛短波

全国业余羽毛球赛 我市夺双冠

本报讯(记者 戴斌) 昨天,2015年全国羽毛球业余俱乐部赛总决赛在海南陵水县体育馆落幕。由退役名将刘坚军助阵的宁波兴明液压力羽毛球俱乐部获得了甲、乙组两项冠军,这是宁波业余羽毛球取得全国最高荣誉,也是该项赛事创办18年来第一次由一家俱乐部包揽冠军。

全国羽毛球业余俱乐部赛作为一项团体赛事,自8月份以来先进行了18个分站地比赛,300多支业余球队参加,本次总决赛代表了全国业余羽毛球团体赛的最高水平。进入总决赛的36支俱乐部代表队分为甲、乙两组,甲组采用五场三胜制、乙组采用三场两胜制,通过3天激战决出冠军。

市中小学生国际象棋赛落幕

本报讯(记者 戴斌) 经过两天的较量,2015年“居小”杯宁波市中小学生国际象棋比赛昨天在奉化居敬小学结束。33支代表队,315名校园国际象棋小将参加比赛。

本次比赛分甲、乙、丙、丁四个组,角逐团体、女子个人和男子个人多个奖项。最终镇海蛟川书院、镇海区中心校学校、东湖小学和东钱湖中心小学分别夺得团体甲组、乙组、丙组、丁组冠军。

市群众登山大会冬季站结束

本报讯(记者 戴斌) 昨天,“体彩杯”第八届宁波市群众登山大会冬季站在奉化大堰镇里车头村举行。活动分为登山比赛组和登山体验组,两组分别有100人和200人报名参与。

群众登山大会已连续举办了8年,成了我市传统群众性健身项目,由于参与者逐渐增多,所以由最初的一站式活动改为每年春夏秋冬四站活动。今年前三站活动分别在宁海、江北和鄞州举行。据了解,为了满足更多登山爱好者的要求,主办方明年将选择市内各地代表性山峰和游步道,推出更丰富的活动。



登山活动现场。记者 胡龙召 摄